

113幅名家书画奉献贫困患儿

5月15日起预展,19日进行爱心认购

本报济南5月13日讯(记者 乔昱佳) 为给我省部分贫困患儿增加痊愈希望,近期,山东省一批知名实力派书画家倾情创作了113幅书画作品。5月19日,部分精品将面向社会爱心人士进行认购,所得善款将汇入山东省慈善总会“山东省立医院贫困患者爱心基金”,全部用于救助贫困患儿。

此次活动由共青团山东省委、山东省立医院共同发起,山东省当代青年文化艺术交流中心承办,山东省慈善总会和齐鲁晚报协办。活动前期已累计组织三次笔会,共邀请50余位书画家到场,精心构思创作书画佳作。受邀献爱心的书画家中,不仅有我省知名实力派中青年书画家,还有国家一级美术师、中国美

协会会员张宝珠,山东省政协常委、山东省美协副主席梁文博,中国美协会员、山东省美协副主席李学明,山东省政协委员、山东工艺美院教授卢洪刚,以及山东省书协常务副主席孟鸿声、山东省书协副主席李向东等著名书画家。

本次知名书画家作品爱心认购确立的主题是“生命与艺

术”。据悉,将名人书画通过爱心认购“变现”直接用于救助贫困患儿,在全国也具有创新示范意义。社会各界人士认购的书画佳作不只是单纯的名人书画,更是“爱的画卷”,筹得的善款将直接用于帮助患有先天性疾病的我省部分贫困儿童家庭。

113幅书画作品将全部参加爱心认购,5月15日至18日全天、

19日上午举行预展,19日下午2点30分进行现场认购。预展和现场认购的地点均设在山东省立医院东院诚和楼四楼礼堂。有意参加爱心认购的各界人士可联系山东省立医院医务社会工作办公室主任下雨香(电话:0531-68777163)或黄艳芳(电话:15098942761)。通讯地址:山东省济南市经五路324号,邮编250021。

乐陵: 两锹下去 惊现抗战老枪

本报德州5月13日讯(记者 李榕 通讯员 贾鹏 刘文峰) 10日,一批掩埋70多年的枪支,因为一名村民挖坑种树而得以重见天日。

10日,乐陵市黄夹镇吴家村村民宋学义到自家地里种树,当他开挖第五个树坑时,刚挖两锹就觉得挖到了东西,起初寻思是块砖头,可细细一看,却大吃一惊:一支锈迹斑斑的枪管赫然出现在眼前。继续往两边挖,他又接连挖出了整齐排放的二十多支枪。从没见过这种真家伙的老宋不知所措,随即拨打了110。

乐陵市党史志办、旅游产业办人员随同民警赶到现场,对现场进行了保护,并将这批出土枪支陈列到冀鲁边区革命纪念馆。

“这些出土的枪支文物,在该地区尚属首次发现。”乐陵市党史志办原主任邱同强初步判定,这些枪支应该是冀鲁边区抗战时期的,根据枪支形状及上面的字母标识判断,其中四支是MP-18式冲锋枪,也就是俗称的“手提花机关枪”。当时,这种枪未被大量装备在普通士兵身上,只装备在国民党较精锐的突击队或近卫队中,八路军和日军都没有配备。

因为枪支发现地距韩家村、宁寨村不远,离后宁寨村只有200米左右,参考史料,这里应该是国民党高树勋部驻地,那么,这批枪支应该也是该部当年留下的。

“根据枪的结构和出现的年代,大致可以推断它是抗战时期使用的枪械,已有70多年了。”邱同强介绍,“从枪支摆放的整齐度推断,应该是故意埋下的。但为何掩埋,为何未取,后人已不得而知。”



乐陵有关部门工作人员在现场处理挖出的抗战时期枪支。受访者供图

20支枪揭开尘封抗战史

“娃娃司令”解救国军老将

本报记者 李榕 整理

如今,70余年后重见天日的二十余支老枪已锈迹斑斑,但在它们出土的地方,属于它们的年代,一场战役打得轰轰烈烈,国共两位将军也因此役结下深厚的渊源。

1938年秋,时任八路军东进抗日挺进纵队司令员兼政委的肖华深入冀鲁平原,创建了冀鲁边区革命根据地。肖华当时仅22岁,国民党委派的乐陵县长车宜之看不上,笑他还是个“娃娃”。谁能想到,一年后,正是这个“娃娃司令”救了国军一命。

1939年1月起,日军对乐

陵地区进行扫荡。肖华带兵,游击战、运动战不断变换,连战连捷。国民党高树勋部却还是老战法,常常是几千人奔波行军。肖华多次劝告,可这个曾几度参与“剿匪”的国军老将不肯听,结果三次受到日伪军袭击,直至7月11日,在乐陵宁寨村遭遇生死劫难。

当时,高树勋率领的军部、警卫连驻宁寨,约2000人,三连驻韩家,其余驻吴纸坊一带。7月11日,盘踞于乐陵的日军官泽文雄大佐,集结日伪军1000多人,携4门八二炮,40多挺轻重机枪,分乘20多辆大卡车,包围了宁寨。

高树勋的警卫连拼死抵

抗,怎奈日军攻势凶猛,宁寨眼看要失守。高树勋对国民党友军求援,但驻扎吴桥的张国基部和驻扎德平(今临邑县德平镇)的曹振东部,为保存实力,竟装聋作哑。存亡之际,高树勋只得向肖华急电求救。

接到求援后,肖华率部疾驰,于7月13日凌晨1点赶到宁寨。肖华命令骑兵连向南疾驰,故意暴露目标。日军以为八路军大部到来,惊得阵势大乱。凌晨2点,“挺纵”发起总攻,高树勋部也冲出围墙,日军腹背受敌,急忙撤兵逃窜。

此次战斗,八路军击毙日军60多人,伪军100多人,击毁汽车4辆,缴获机枪2挺、步枪

200多支。

更重要的是,肖华的这一役,擦亮了高树勋的眼睛,让他看清了八路军的诚心,也看清了张国基之流的真实面目。一见到肖华,高树勋就拉着手不放,连声说“谢谢肖司令”。

1年后,因为痛恨其投敌叛国,高树勋活埋了结义兄弟石友三。1945年10月,解放战争初期,高树勋第一个率部起义,并经邓小平、薄一波介绍,加入了中国共产党。建国后,高树勋长期担任河北副省长。

至于他的老朋友肖华,大家就比较熟悉了。1955年,他被授予上将军衔,历任空军政委、总政治部主任等职。

新闻背后

往届高中毕业生也能报考国防生

2015年军校生国防生共招2.7万人



本报济南5月13日讯(记者 许亚薇) 记者获悉,今年,共有39所军队(武警)院校和73所签约普通高等学校面向全国31个省份招收普通高中毕业生2.17万名(含0.6万名国防生),面向全军基层部队招收优秀士兵0.53万名。

指挥类和军事特色鲜明的技术类生长干部95%安排到军队院校培养,国防生主要培养补充军队通用技术专业和军队紧缺新兴专业岗位。招生对象以理科、男生为主,今年适当扩大了文科招生数量,少量招收女生。

根据国家兵役制度规定,报考军事院校和国防生的考生最低报考年龄不得低于17周岁、不超过20周岁(截至报考当年8月31日)。今年,军校生、国防生取消普通高中往届毕业生报考限制,符合条件的普通高中应届、往届毕业生均可报考。

与高考减少加分项一致,军校生、国防生也减少了优先录取对象。其中,取消“省级以上三好学生、优秀学生干部、单科竞赛获奖者,有文体专长并获得省级以上相应证书者”等4类对象的优先录取资格,保留对“烈士子女、因公牺牲军人的子女、现役军人子女,在投档比例范围内优先录取”的资格。

中国海洋大学2015年将面向全国9个省市招收110名国防生,其中女生两名,全部招收理科生,涉及信息技术、大气科学、海洋科学和电子信息科学等专业。

相关链接

国防生军校生啥区别?

国防生在普通高等学校学习期间不办理入伍手续,享受国防奖学金,目前标准为10000元/年,毕业考核合格才办理入伍手续。根据军队有关政策规定,本科毕业生定为副连职(或技术13级)、中尉军衔。国防生与普通高等学校其他学生接受相同的课程学习和专业教育,二者不同之处在于国防生还要完成规定的军政训练课程,接受所在高校和军队院校选培办双重管理。

军校生“入学即入伍”,拥有军人身份。每月按标准发放津贴费,学习和生活费用由军队承担,其家庭享受军属待遇。毕业学员由院校根据总政治部下达的分配计划,统一分配到军队系统,任命为军官或文职干部,大学本科定为副连职(或专业技术13级),授予中尉军衔。

本报记者 许亚薇